TRƯỜNG THPT NÚI THÀNH                    KHẢO SÁT HỌC SINH CHUYÊN 10
          TỔ VẬT LÝ                                                       NĂM HỌC 2017-2018

           *********                                                                  

                                                                                           Môn: Vật Lý

    

                                                               Thời gian: 60 phút (không kể thời gian giao đề)
Bài 1 (3 điểm): Một vật chuyển động trên đoạn đường thẳng AB. Trên nửa đoạn đường đầu vật chuyển động đều với vận tốc  V1 = 40 km/h Trên nửa đoạn đường sau vật chuyển động đều với vận tốc V2 = 30 km/h trong nửa thời gian đầu và với vận tốc V3 = 10 km/h trong nửa thời gian sau. Tính vận tốc trung bình của vật trên cả đoạn đường AB.

Bài 2(3 điểm): Hai gương phẳng G1, G2 được đặt sao cho mặt phản xạ hợp với nhau một góc α = 750 .  Hai điểm A,B cho sẳn  nằm trong mặt phản xạ 2 gương và A gần gương G1 B gần gương G2 . 
1/ Vẽ một tia sáng xuất phát từ điểm A tới gương G1, phản xạ theo phương IJ đến gương G2, rồi phản xạ tiếp theo phương JB  đúng định luật .

2/ Tìm góc hợp bởi tia tới G1 và tia phản xạ từ G2 . 

Bài 3(4 điểm):  Một mạch điện gồm 4 điện trở bằng nhau và mỗi điện trở bằng 200 Ω mắc nối tiếp, được nối vào mạng điện có hiệu điện thế không đổi U. Sử dụng một vôn kế có điện trở RV để đo hiệu điện thế giữa hai đầu của một điện trở thì số chỉ của vôn kế là 4 V; đo hiệu điện thế giữa hai đầu của hai điện trở thì số chỉ của vôn kế là 7,5 V.

1/ Tìm giá trị của RV, hiệu điện thế U .

2/ Số chỉ của vôn kế khi đo hiệu điện thế giữa hai đầu của ba điện trở.

3/ Trong trường hợp mạch điện có n điện trở bằng nhau (n > 1) mắc nối tiếp. Chứng tỏ rằng:  Số chỉ của vôn kế khi đo hiệu điện thế giữa hai đầu của (n – 1) điện trở lớn gấp 
(n - 1) lần so với số chỉ của vôn kế khi đo hiệu điện thế giữa hai đầu của 1 điện trở.

----------------------------------------------- Hết ----------------------------------------------------

Ghi chú: Giám thị coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh: ......................................................................

Số báo danh: ........................ Phòng thi: ....................................
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HƯỚNG DẪN CHẤM 
	Bài 1
	
	3,0 điểm

	
	Gọi: S là chiều dài đoạn đường AB; t1, t2 là thời gian vật đi nửa đầu và nửa sau đoạn đường AB; S2, S3 là quãng đường vật đi được ứng với các vận tốc V2, V3. Ta có:
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Từ (1) và (2) =>  thời gian vật đi hết đoạn đường AB là:
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Vận tốc trung bình trên đoạn đường AB là:
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	Bài 2
	
	3,0 điểm

	1/

(1,5)
2/

(1,5)
	- Chọn A’ đối xứng với A qua G1; B’ đối xứng với B qua G2.

- Nối A’, B’ cắt G1 tại I và G2 tại J. Nối AI và JB nên tia AIJB là tia cần vẽ.

- nối dài AI và JB cắt nhau góc β
Tính chất PXAS cho    i’= i   ,  j’=j

Hình vẽ : góc ngoài của tam giác CIJ   cho  α =  i+j 
                góc ngoài của tam giác DIJ   cho  β = 2i+ 2j = 2 α =1500
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	Bài 3
	
	2,0 điểm
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=>  RV = 3.R = 600 Ω
       U = 20 V
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Với n điện trở R: 
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